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A rákosszentmihályi 
négyszeres gyilkosság. 

(i4 Szeged budapesti tudósitójdtól.) A rákos-
szentmihályi borzalmas négyszeres gyilkosság 
ügyének részletei még mindig nem állanak 
teljesen tisztén a rendőrség nyomozói elölt, 
mivel Molndr-Tóth notórius rablógyilkosokat 
megszégyenítő konokfággal hallgat némely 
részeknél, mig más tisztázatlan dolgokat oly 
vehemenciával lag^.d le, hogy a rendőrségen 
tegnap már alig bíztak L?chman András meg-
gyilkolása részleteinek megismerésében. Egy 
véletlen azonban a rendőrséget nyomára vezette 
egy olyan tanúnak, aki most részletes és pontos 
vallomást tett Lachman András meggyilkolásá-
ról is. Ez a tanú diklói Puskás Albert, a köz-
ségi Műszerűzem tisztviselője, tartalékos had-
nagy, aki fogházbüntetését töltötte a szegedi 
körlet fogházában, Diklói Puskás sógora Mol-
nár-Tólh Józsefnek, feleségének bátyja és mint 
áldetektiv egy zsarolási akció lebonyolítója volt 
Köves Lőrincnével szemben. 

Molnár-Tóth elmondta diklói Puskásnak, 
hogy Lachmanné és leánya hogyan gyilkolták 
meg az öreg Lachman Andrást, viszont diklói 
Puskás fölkereste Molnár-Tólh'al való megálla-
podás alapján Kövesnél, mint detektív mutat-
kozott be és megzsarolta az asszonyt, aki félel-
mében bevallotta a bűncselekményt, de a gyil-
kosság elkövetését a következőképen mon-
dotta el. 

Kövesné meg akarta mérgezni az apját, a 
méreg azonban nem hatott, csak eiálmositotta 
Lachman Andrást, akit egy Browning- revolverrel 
a villa hátsó szobájában háromszor keresztül lőtt 
Molnár Tóth József. Ezzel a vallomással végül 
tisztázódott, hogy bár tagadja Molnár-Tóth, a 
negyedik gyilkosságot is ő követte el. 

Molnár-Tóth József még nem ludja, hogy 
diklói Puskás Albert már a rendőrség kezében 
van és hogy részletes vallomást tett. Nem tudja, 
hogy Diklói már bevallotta azt is, hogy alig 
néhány nappal ezelőtt függetlenül az első alka-
lommal kapott 150.000 korona hallgatási díjért, 
amit Kövesnétől zsarolt ki, Molnár-Tóthtól fél-
millió koronát kapott szintén hallgatásért, de 
ez az összeg, mint ahogy Diklói mondjs, nem 
lett volna véglegeí, amit Molnár-Tóthnak sz 
örök hallgatásért fizetnie kellett volna. 

Ugyancsak tisztázódott Diklói Puskás vallo-
másából sz is, hogy Lachman Andrást nem 
novemberben, mint egyes tanuk állították, ha-
nem májusban, éppen Űrnapján gyilkolták meg, 
azon a napon, amely után pont egy esztendőre 
ásatta ki Czövek Sándor kerületi főkapitány a 
meggyilkolt ember holttestét. 

Ma délelőtt háromnegyed tizenegy órakor a 
főkapitányságról au'ón a kerületi kapitányság 
vámház-köruti épületébe szállították ujabb ki-
hallgatásra Molnár-Tóth Józsefet és ma délelőtt 
próbálják meg kivenni belőle Lachman András 
meggyilkolásának igaz történetéi. 

Rendőrségi föltevés szerint legalább 20 mil-
lió korona az az érték, amit a Lachman-család-
tól összeharácsolt Molnár-Tóth József. 

Amikor faggatni kezdték tegnap este Molnár-
Tóthot azokról az anyagi előnyökről, amiket a 
négyszeres rablógyilkosság révén szerzett, ezzel 
a mondattal vezette be vallomását: 

— Tulajdonképen csaknem ráfizettem erre 
az egész ügyre, olyan nagy volt az üzemkölt-
ség. Mert kérem, nem kis dolog az, két ilyen 
pléhdobozt készpénzért rendelni. Az első pléh-
dobozért 12.000 koronát, a másodikért, bár 
kisebb volt, de az árak emelkedtek közben, 
16 000 koronát fizettem. 

— Az összes kiadásom az egész ügyre 
hozzávetőleg hárommillió korona lehetett körül-
belül, mig az összes bevételem nem haladja 
meg a kilencmillió koronát. 

Diklói Puskás szegedi szerepe. 
Tegnap tartóztatták le a budapesti főkapi-

tányságon diklói Puskás Albertet, akinek vallo-
mása jóformán teljesen tisztázta Lachman And-
rás meggyilkolásának részleteit. Diklói Puskás 
négy évvel ezelőtt tűnt fel Szegeden és itt 
mint tartalékos alhadnagy szerepeit a nyilvá-
nosság elölt. Ezzel szemben a Szegei munka-
társa bebizonyosodott, hogy Puskás sohasem 
volt tagja a szegedi vegyes dandárnak. 

1919 augusztusában Kósa András szegedi 
lakost kémkedés gyanúja miatt önhatalmúlag 
letartóztatta és tettleg bántalmazta, amiért a 

Szeged, 1923 junius 13. 

szegedi honvéd hadosztálybiróság nyolc napi 
magánfogságra itélte. Büntetését két nappal 
ezelőtt töltötte ki a szegedi kerület Béke-utcai 
fogházában. Junius 2 án azonban már a buda-
pesti rendőrség a szegedi kapitányság utján 
megkeresést intézett Puskás után, akit egy napra 
rá, tehát harmadikán át is adtak a detektivek-
nek. A detektívek azonnal fölutaztak vele a 
fővárosba, ahol alig hallgatták ki, félnapi sza-

badsága után a fogház ulán ismét magánzárkába 
vonult — a budapesti főkapitányságon, mert a 
Molnár-Tóth féle zsarolási manőverben ő is 
részt vett. Ez a tipikus csaló és szélhámos — 
a törvényszék régebben csalás miatt egy havi 
fog lázbüntetésre itélte, amit le is ült — telje-
sen olyan karakterű ember, mint Molnár-Tóth, 
aki pénzért mindenre képes. A gyilkos és a 
csaló ismét összekerült . . . 

II jóvátéte l i f i z e t é s e k é s a z uj n é m e t javas lat . 
Cuno ka cellár hir szerint Londonból kapott 

értesülése alapján hirtelen elvetette az összes 
eddig elkészített jóvátételi javaslatait és elhatá-
rozta, hogv e hét csütörtökén vagy péntekén 
átnyújtandó német jegyzékben a fősúlyt a jóvá-
tételi fizetések garantálására fogja fektetni és 
semmiféle összeg'en sem említi a Németország 
álial fizetendő jóvátéíe'ek végösszegét. 

A Times jelenti ma reggeli számában, hogy 
a német nagykövetek az ántánt fővárosaiban 
csütörtökön fogják a szövetséges kormányoknak 
átnyújtani a német birodalmi kormány kiegé 
szitő jegyzékét a német jóvátételi javaslathoz. 

A német hatóságok Olaszországnak megküld-
ték azokat a természetbeni teljesítményeket, 
amelyekkel az év kezdete óta hátralékban 
voltak. 

A Newyork Herald jelentése szerint az angol 
kormány Franciaország szóbeli és írásbeli 
demarsa ellenére a legközelebbi népszövetségi 
tárgyaláson fel fogja vetni a Saar-vidék igaz-
gatásának kérdését, Lord Róbert Cecil javasolni 
fogja, hogy a mostani kormányzó-bizottságot 
szüntessék meg, mert nem tekinthető nép-
szövetségi szervnek, hanem egészen francia 

befolyás alatt áll. 
Az angol hivatalos körökben ugy tudják, 

hogy Stinnes Hugó milanói é3 római látogatá-
sának eredménye az, hogy a jelentős szénmeg-
rendeléseket, melyeket Németország az ulóbtri 
napokban Angliában tett, részben olasz bankok 
fogják kölcsönképen kiegyenlíteni. 

Az engol alsóházban Mac NeiI helyettes állam-
titkár Wedgewood képviselő kérdésére, vájjon 
történt-e olyan előterjesztés, hogy a washingtoni 
angol képviselő személyében változás történjék, 
azt felelte, hogy az arról szóló hirek teljesen 
valótlanok. Mac Neil Kennworthy képviselő kér-
désére azt felelte, hogy eddig nem érkezett 
ujabb német jóvátételi javas'at. Kennworthy ez-
után azt kérdezte, vájjon a kormány gondéi-e 
olyan politikára, hogy a mustani helyzetnek a 
jóvátételi kérdések tekintetében véget vessenek? 
Mac Neil azt felelte, hogy a kormány minden-
kor határozott politikát követ és ezután is ezt 
tartja szem előtt. 

Az aktivisták szövetsége, mely Ludendorf, 
Hittler éá Duchek vezetése alatt áll, elhatározta, 
hogy Németországban 50 ezredet állit fel, 

! egyenkint 10.000 emberrel. 

I j r e f e 
— A tá rsada lomnak kell megmenteni a 

Somogy i -könyv tá rá t í s a Muzeumot . Sze-
ged városán k legszebb kultúrintézménye, a 
Somogyi könyvtár és Városi Muzeum, mely a 
magyar müvelíség őrtornyi a balkáni rötéfség 
határán, válságos helyzetbe jutott. Hatósági tá-
mogatása nem elégséges fejlesztésére, a társa-
dalomnak kell megmentéséről gondoskodni. Ezt 
a célt szolgálja a Szegedi Muzeu nbarátok 
Egyesülete. Az egyesü'et mai ülése tanúságot 
tett róla, hogy Szeged közönségébeii van m g-
értés és áldozatkés ség ' a kultura irányában. 
Erre támaszkodva fordulunk azzal a kérés el 
Szeged társadalmához, hogy kulturát szerelő 
polgárai az egyesü elbe minél nagyobb s ám-
mal lépjenek be és kérjük Szeged város válla-
latait és intézeieit, hogy sz egyesületet nemes 
céljainak elérésében adományaikkal támogas-
sák. Bizvást hisszük és teméljük, hogy ez a 
támogatás nem fog elmaradni. Back Bernát, dr. 
Szal iy József, dr. Tone li Sándor. 

— Megint módos í to t ták a lakásrendeletet . 
A lakásügy rendezésére k'adott ezévi kormány-
rendelet kiegészítéseként a kormány most ren-
deletet adott ki, amely kimondja, hogy a mi-
nisztertanács, ha fontos államérdek követeli és 
ez az érdek más megfelelő módon ki nem elé-
gíthető, a szabad rendelkezés alá nem eső 
épületben, vagy épületrészben lévő bármely, 
nem a tulajdonos, vagy fel, vagy lemenő ro-
konai álial használt lakásnak való helyiség 
igénybevételét elrendelheti. Az igénybevésel csak 
közhivatal, vagy diplomáciai képviselet elhe-
lyezése végett történhetik. Az igénybevétel el-
rendelése előtt a háztulajdonost és a lakás 
bérlőjét lehetőleg meg kel! hallgatni. Az igény-
bevétel végrehajtása addig nem történhet meg, 
amig az igénybevételt szenvedő indokolt lakás-
szükségének megfelelő más lakásban el nem 
helyeztetett. A végrehajtás tárgyában hozott ha-
tározat ellen jogi orvoslatnak helye nincs. 

— V,*suti k s t a sz t i ó f a Szen tgo t thá rdon . 
Az 1301. számú gyorsvonat, amely a gráci fő-
pályaudvarról 11 óra 5 perckor indult el, 
Fehringen át ma Szentgotthárdnál ráfutott a 
nem szabad vágány a. Borzasztó összeütközés 
történt. A vonat mozdonya és hat vagon tel-
jesen összetört. A postakocsi vezetője súlyosan, 
öt utas könnyebben megsebesült. Az összeütkö-
zés hibás váltóállítás következménye. 

Nöi kalapok legszebbek, legolcsóbbak Fazekas 
Nővéreknél, Iskola-utca 18. 127 

— D'Annunzio rejtelmes eltűnése. Rómá-
ban hire terjedi és mindenfelé nagy izgatott-
sággal tárgyalják, hogy D'Annunzio szombat 
este eltűnt. Utoljára akkor látták, mikor hosszu-
járatu repülőgépen felszállt, amelynek iránya 
ismeretlen volt. A regényességet fokozza, hogy 
hol Franciaországból, hol a Keletről jönnek 
táviratok, amelyek a költő odaérkezéséről adnak 
hirt. D'Annunzio a Gitda-tón nemrég rendezett 
regatta-verseny alkalmával sejtelmesen mondta 
barátainak, hogy legközelebb olyan útra indul, 
amelyen remélhetőleg sikerül életéi befejeznie. 
Amióta eltűnt, barátai hallgatásba burkolództak. 
A legfantasztikusabb hirek keringenek eltűné 
séről. Vannak, akik ezt mondják, hogy Musztafa 
Kemal táborába repüit, mások tudnivélik, hogy 
Oroszország felé vetle útját, da olyan hirek is 
keltek szárnyra, hogy a költő utjának célja 
Magyarország volt. Ezeknek ellenére nem lehe-
tetlen, hogy D'Annunzio valahol Olaszországban 
bujt el a nyilvánosság elől. 

— Hatmil l ió templomkőre . A mérnöki hi-
vatal bejelentette a polgármesternek, hogy a 
fogadalmi templom céljaira megrendelt kőanyag 
utolsó résriete, egy vagon terméskőtömb kedden 
reggel megérkezett Szegedre és ezzel esedékessé 
vált a kőanyag árának, hatmillió koronának a 
kiutalása. A polgármester a jelentés alapján 
rendkívüli tanácsülést hívott össze és a tanács 
a hatmillió koronát ki is utalta a város pénz-
tárából. A leszállított kőtömbök nagy részét 
szegedi iparosok faragják ki a már régebben 
kidolgozott tervek szerint. 

— Tü o l tó kongresszus Sz igeden . A sze-
gedi önkéntes tüzoltó-testület augusztusban üli 
meg fennállásának félszázados jubileumát. Ebből 
az alkalombői or zágos tűzoltó kongresszus lesz 
Szegeden versenyünnepság keretében, amelyen 
háromezer tűzoltó megjelenését várják. 

— A rendőrség h iva ta los órái. A szegedi 
államrendőrség a nyári hónapok tartamára, tehát 
junius, julius és augusztus hónapokban hivata-
los ó'áit délelőtt 9 órától 1 óráig tartja. Junius 
elseje óta már az uj hivatalos órák alatt inté-
zik el az összes ügyosztályokban a feleik ügyeit. 

— A Metcorologiai Intézet i dőprognóz i sa : 
Északnyugati légáramlással változékony hűvös 
idő várható, az esőzés szűnésével. 

O l c s ó f f irdó kádak, gyermek- és ülőkádak 
Fogel Edénél, Takaréktár-utca 8. n t 


